

习近平《深化合作，继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版 推动中阿命运共同体建设跑出加速度

新华社北京6月13日电 国家主席习近平《深化合作，继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

“学思践悟习近平经济思想丛书(2023)”出版发行

5版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

中共中央办公厅印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》

对2024-2028年全国党政领导班子建设作出系统规划

新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》(以下简称《规划纲要》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕新时代新征程党的使命任务，对2024-2028年全国党政领导班子建设作出系统规划，是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出，要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体，为以中国式现代化全面推进强国建设、民

突出领导班子的政治属性、政治功能

要聚焦“两个维护”加强党的政治建设，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，铸牢政治忠诚，提高政治能力，严格执行民主集中制。

对选优配强领导班子提出6个方面要求

重点选好正职，优化年龄结构，改善专业结构，完善来源、经历结构，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。

围绕提升领导现代化建设能力提出3个方面措施

加强履职能力培训，强化实践锻炼，加强斗争精神和斗争本领养成。

族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，铸牢政治忠诚，提高政治能力，严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化党的创新理论武装，坚持学思用贯通、知信行

统一。要选优配强领导班子，重点选好正职，优化年龄结构，改善专业结构，完善来源、经历结构，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代化建设能力，加强履职能力培训，强化实践锻炼，加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当造福人民，树立和践行正确政绩观，完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪，大力弘扬求真务实作风，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

《规划纲要》强调，各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体，要推动各项任务落实。

中组部负责人答记者问5版

吴桂英与出席长沙共建新一代半导体产业生态大会嘉宾会谈

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 凌晴)12日下午，省委常委、市委书记吴桂英与出席2024长沙共建新一代半导体产业生态大会暨产业链专场主题活动的嘉宾会谈。

吴桂英代表市委、市政府对嘉宾们的到来表示欢迎。她说，当前长沙正深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，坚持以科技创新引领产业创新，加快培育发展新质生产力，积极引进国内外一流研发机构，全力建设全球研发中心城市。希望大家为长沙

半导体产业和集成电路产业发展多提宝贵意见、多引优质资源。期盼与科研院所、行业协会、优秀企业在关键技术攻关、产业项目落地、科技成果转化等方面深化合作、互利共赢。我们将营造一流营商环境，为大家在长沙发展提供优质服务保障。

嘉宾代表表示，希望以此活动为契机，加强交流、深化合作，将自身所能与长沙发展所需更好结合，携手共享发展机遇、共赢发展。市领导谭勇、邹特出席。

周海兵主持召开市政府常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要批示精神

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 黄汝兮)6月13日下午，副省长、市长周海兵主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要批示精神，研究贯彻落实意见，审议《长沙市加快构建现代物流体系实施意见(2024-2026年)》《长沙市加快推进现代物流提质增效降本若干措施》《长沙市促进工程机械产业发展条例(草案)》等文件。

会议强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，认真落实中央生态环境保护督察组要求和省委、省政府工作安排，坚决扛牢生态环境

保护政治责任，有力有效抓好中央生态环境保护督察通报典型案例整改，扎扎实实办好群众信访举报件，举一反三、标本兼治，确保取得实效。要强化属地管理责任、部门监管责任和企业治污主体责任，提前谋划、齐抓共管、协同并进，科学研究下一步整改方案，进一步提升生态环境治理能力和水平。

会议指出，物流是实体经济的“筋络”。全市各级相关部门要深化思想认识，充分发挥现代物流的先导性、战略性、基础性作用，进一步稳规模、调结构、降成本。

下转2版①

安牧泉先进封装基地启用 将年产2000万颗高算力大芯片

2024长沙共建新一代半导体产业生态大会暨产业链专场主题活动开幕 谭勇出席

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 肖芳)13日，2024长沙共建新一代半导体产业生态大会暨产业链专场主题活动在位于湖南湘江新区的安牧泉先进封装基地开幕，基地全面投产后，将实现年产2000万颗高算力大芯片先进封装能力，助力长沙成为国内高端大芯片先进封装高地。长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇宣布大会开幕。安牧泉先进封装基地正式启用。市委常委、市委秘书长邹特，副市长

彭涛，长沙安牧泉智能科技有限公司董事长朱文辉出席。活动中，长沙安牧泉智能科技有限公司、龙芯中科技术股份有限公司、摩尔线程智能科技(北京)有限责任公司、长沙嘉微微电子股份有限公司、湖南湘江新区国有资本投资有限公司等10家企业签约共建高端芯片产业生态圈，共同倡议加强产业协同合作、加大研发投入与创新力度、优化产业发展环境、加强知识产权保护，携手共建强大的高端芯片产业生态圈。

下转2版②

深入推进“两个融合” 更好担当新时代文化新使命

市政协举行演艺文化发展专题研讨暨湘剧《夫人如见》分享会，陈刚参加

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 唐朝昭)13日，政协长沙市委员会“深入推进‘两个融合’，更好担当新时代文化新使命”——演艺文化发展专题研讨暨湘剧《夫人如见》分享会在长沙政协同心园举行，市政协主席陈刚，副主席陈昌佳、黄锋、李舜，秘书长郑力虎参加。

活动中，湘剧《夫人如见》主创人员杨灼、周帆先后分享了创排过程，并现场表演经典唱段，谭嗣同纪念馆负责人介绍了《夫人如见》原型李闰的故事。有关部门负责人、行业专家、文艺工作者和政协委员围绕深入推进“两个融合”等交流发言，积极献策。

陈刚说，习近平总书记指出，在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。

下转2版④

中非经贸架起新桥梁

长沙加快打造对非深度合作示范高地，带动中部地区高水平对外开放 中非经贸总部大厦项目启动后，预计三年实现对非贸易额不低于300亿元



中非经贸总部大厦集办公、展示、交流等功能于一体，总面积超10万平方米。长沙晚报全媒体记者 王志伟 郭雨滴 摄影报道

长沙晚报全媒体记者 朱泽寰 刘捷萍

从唐代长沙窑的瓷器，到如今湘字号工程机械、电气设备等，长沙与非洲的交往源远流长。6月13日，全省唯一对非经贸标志性项目——中非经贸总部大厦在长沙经开区正式启动，该项目启动后预计未来三年可实现对外贸易总额超700亿元，其中对非贸易额不低于300亿元。

作为中非经贸深度合作先行区的重要载体，中非经贸总部大厦将着力推动双方在

经济、文化、科技等领域全方位多元合作，促进中非合作不再局限于传统的资源开发和基础设施建设，而是在数字经济、绿色能源、农业现代化、医疗卫生、教育文化等新兴领域寻求更深层次交流。

打造中非经贸交流新平台

此次启动的中非经贸总部大厦，地处湖南自贸试验区核心区长沙经开区，是集办公、展示、交流等功能于一体的综合性平台，总面积超10万平方米，将分三期逐步实施。

走进大楼多功能洽谈厅，郑和下西洋、湖南支援非洲建设坦赞铁路等历史事迹展陈，诉说着昔日湘非交往的深深羁绊，而大楼内拟入驻及意向入驻的企业与平台机构，正蓄势书写中非经贸交流更多可能。

作为中非经贸合作的新窗口，中非经贸总部大厦不仅仅是钢筋水泥构筑的物理空间，更是中非双方深化交流、增进理解、拓展合作的桥梁和纽带。

下转3版①

长沙建立物流通道供需对接长效机制，助企业解决国际物流运输难题

“长沙屏”将闪耀欧洲顶级赛事

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍 通讯员 吴晓娜

近期，一场具有全球影响力的体育赛事将在欧洲拉开帷幕。不久前刚刚安装调试好的新亚胜MG7S户外显示屏，将为赛事提供精彩服务。

“多亏了长沙今年建立的物流通道供需对接长效机制，为‘长沙制造’走向世界解决了国际物流运输难题。”6月13日，湖南新亚胜光电股份有限公司董事长梁军，谈及此次“有惊无险”的海外交付感慨良多。

通过物流通道供需对接长效机制，市政府物流口岸办已帮助十余家外贸企业解决国际物流运输难题。

货物滞留，延迟交付面临巨额索赔

事情还要从5月23日市政府物流口岸办

收到的新亚胜公司的“求助函”说起。

2001年成立于长沙的新亚胜是“光电湘军”的领跑者，其自主研发的LED屏系列产品远销全球100多个国家和地区，服务过北京冬奥会、印尼G20峰会、巴西世界杯等盛会，年营业额超亿元。

今年4月，波兰客户与新亚胜合作，采购1600平方米显示屏，用于欧洲顶级赛事。按照安装需求，货物必须在5月底、6月初交付到客户手里。

5月5日、9日和14日，6个集装箱的货物分别搭乘三趟中欧班列从西安出发。按计划，

班列要在哈萨克斯坦境内的阿腾科里站和达多斯特克站“换装”后，再驶往波兰终点站。

何为“换装”？市政府物流口岸办相关负责人解释道，中国使用的是标准轨，相邻的哈萨克斯坦等国家使用的是国际宽轨，相当于列车需要换“鞋”。因为轨距不同，中欧班列在出入境时就要进行“换装”，也就是将一列车上的货物搬到另一列车上，这样才能继续前行。

然而，因为近期哈萨克斯坦通关货量大、货物堆积，新亚胜这批货物被滞留在哈萨克斯坦口岸超7天，且无法预计出运时间。

“如果不能按时交付，我们将面临巨额索赔，并影响后续国际赛事的项目承接，将给企业开拓海外市场带来极其负面的影响。”梁军立即通过金霞经开区找到市政府物流口岸办反映困难。

下转3版②

共创新时代中非城市合作美好未来

中非经贸总部大厦项目启动仪式举行，周海兵出席

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 黄汝兮)13日上午，中非经贸总部大厦项目启动仪式在长沙经开区举行。副省长、市长周海兵出席，莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦视频出席仪式并致辞。肯尼亚驻华大使馆商务参赞李维斯通·瓦胡鲁，马里驻华大使馆商务参赞博卡里·博库姆，省商务厅厅长沈裕禄，长沙海关关长沈大为，市领导肖正波、康镇麟，市政府秘书长许凡参加。

作为对非经贸合作的新窗口，中非经贸总部大厦是建设中非经贸深度合作先行区的重要载体，更是中非双方深化交流、增进理解、拓展合作的桥梁和纽带。中非经贸总部大厦集办公、展示、交流等功能于一体，总面积超10万平方米，将分三期逐步实施。该项目启动后，预计未来三年可实现对外贸易总额超700亿元。自今年4月获批以来，中非经贸总部大厦一期已吸引60余家对非经贸合作企业和商协会组织，其中30余家已入驻。入驻企业和组织涵盖了通讯多媒体、科技研发、工程建设、国际交流及贸易孵化等多个领域。

当前，长沙正加快打造对非深度合作示范高地，近三年对非贸易累计完成600亿元、年均增长37%，已覆盖53个非洲国家和地区。据悉，下一步，长沙将坚持创新驱动，积极探索对非贸易新方式，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，为“走出去”加足马力；坚持资源互补，全面升级多元消费新模式，构建“非品入湘”贸易链，为“引进来”铺平道路；坚持完善政策，不断推动中非、湘非民营经济合作走深走实，为“共发展”提供保障，共创新时代中非城市合作的美好未来。

打造江海联运 助力长沙产业出海

2024年长沙市“港产园”对接暨签约活动举行 文树勋出席

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 吴鑫砚 通讯员 周浩宇)6月13日，2024年长沙市“港产园”对接暨签约活动举行，市人大常委会主任、市工程机械产业链链长文树勋出席。

活动以“长江之约共筑繁荣”“港产相连江海直达”“港产合作共绘新篇”“产学研互助共赢未来”“信息共享水运链动”为主题完成了五轮签约，涵盖政府机构船舶通航互认、水水中转、铁水联运、港产合作、货源运输、船舶制造、船员培训、绿色发展、信息共享等方面，搭建了长沙水运-产业信息共享发展平台。现场签约金额7545万元，合同货运量超过150万吨，将保障约26.3亿元产值工程机械设备安全顺畅出海。

活动中，长江经济带各港口城市港航行业管理部门间签署了框架协议，推进各地船舶通航互认，创新船舶检验制度，优化工作机制和流程，提高船舶检验便民服务能力。

下转2版③